
 

 

 
1) Algerien: Keppen,A.de: Les combustibles Mineraux,les Mineerais et les Phosphates en Algerie.P. aris 1910.135 

S., kt.-2).    {AB2325}  11,25 €  
2) Anatolewa A.I.: Die wichtigsten Grenzen in der Evolution der rotfarbigen. Gesteinformationen  Verlag "Nauka" 

Nowosibirsk 1978. 188 S. Tab.Kart. Pp.-2) russisch. Sprache: russisch   {3D802}  8,18 €  
3) Andrée,Karl:  Der Bernstein. Das Bernsteinland und sein Leben. Kosmos Bändchen 192. Kosmos. Franckh'sche 

Vlgs.handlung. Stgt. 1951. 95 S. m. zahlr. Abb. (Na.). Kt. -2).    {3L2216}  8 €  
4) Bail:  Methodischer Leitfaden für den Unterricht in der Naturgeschichte. Mineralogie nebst einem faßlichen 

Überblick über die Entstehung und Entwicklung der Erdrinne nach den neuesten Anschuungen.3.Auflage.Fues's 
Verlag.Leipzig.1887.VI.106 S.m.i.d.T.gedruckten Holzschnitten und 3 Steindrucktafeln mit Kristallnetzen(Tafel 2 
fehlt).(Na.)Hln.-3).    {AF1609}  12,78 €  

5) Becke,Fr.: Ueber die Krystallform des Traubenzuc: kers(S.a.aus den Mineralogischen und Petrographischen 
Mittheilungen). Alfred Hölder Vlg. Wien. (o. D. )S. 184+184. gr8. m. 7 Abb. a. 1 Taf. br-2).    {R73828}  4,49 €  

6) Bertrand,C.Eg.: Les charbons humique et les charbons de purins.Lille 1898.218 S.+11 Ta. 
feln(Phototypie)(locker, ohne U., unaufgeschn.)br.-3)=Travaux+Mem.Univ.Lille, T.VI.    {AB2394}  14,32 €  

7) Beurlen,Karl:  Welche Versteinerung ist das ?. Ein Bestimmungsbuch mit über 1400 Abbidungen. Kosmos. 10. 
Aufl. 74.-83.Tsd. 224 S. mit 1400 Zeichnungen, sowie 28 Farbfotos auf 8 Tafeln.. Franckh'sche. Stuttgart. 1978. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3486}  9 €  

8) Beurlen,Karl:  Welche Versteinerung ist das?. Tabellen zum Bestimmen von Versteinerungen Mitteleuropas. 6.-10. 
Tsd. Kosmos. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1952. 166 S.m.790 Abb.und 3 Karten. (Na.). kt-2/3).    
{3CK1973}  8 €  

9) Beurlen,Karl:  Welche Versteinerung ist das?. Tabellen zum Bestimmen von Versteinerungen 
Mitteleuropas.Kosmos.Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.1951.166 S.m.790 Abb.und 3 Karten.(Na.)Ln.m.U.-2).    
{AF1504}  9,2 €  

10) Bodewig,C.: Krystallographische Untersuchung einiger organischen Verbindungen.XXXV. III.(o.D.)S.583-
595.gr8.m.12 Holzschn.br-2).    {AC347}  5,11 €  

11) Böhm,Richard: Die Zerlegbarkeit des Praseodyms und Darstellung seltener Erden. mit Hilfe einer neuen 
Trennungsmethode. Starke Vlg. Halle/Saale. 1900. 78 S. m. 2 Spectraltaf. +7 Tab. Kt. -3)Einbd. def..    {AU670} 12,78 €  

12) Bonifas,Marthe: Contribution a l'etude geochimique de l'Alteration Laterique.Paris 195. 9.159 S.m.28 Fot.a.5 
Tfln.(Dt.+Engl.Zus-Fassg.je 1 S.)gr8.kt-2).    {YAD810}  13,29 €  

13) Börner,Rudolf:  Was ist das für ein Stein ? Tabelle zum Bestimmen von 200 wichtigen. Mineralien und 
Gesteinen. Franckh'sche Vlgshandl. Stuttgart. 1941. 29. -38. Tsd. 124 S. m. 12 Farbtaf. nach Orig. v. Walter Wild 
(enthält 135 Mineralien und Gesteine) und zahlr. Textbild. (Umschlag oben eingerissen)(Einband beschabt). Kt. m. U. 
-2/3).    {AE2093}  9,2 €  

 

 

 Versandantiquariat  
Robert A. Mueller Nachf.  

∗ gegründet 1950 ∗ Inh. Herbert Mueller * 

D-30916 Isernhagen  
Bothfelder Str. 11 

Tel.:0511 / 61 40 70 

Antiquariats-Angebot Nr. 707  
 

Mineralogie 
 

Erhaltungszustands-Abkürzungen:  1)= Tadellos,  2)= gut erhalten,  3)= mit leichten 
Gebrauchsspuren,  4)= mit stärkeren Gebrauchsspuren,  Na.= Name auf Titelblatt,  (St.)= Stempel,  
U.= Unterstreichungen,  (oJ.)= ohne Angabe des Erscheinungsjahres, Bibl.= Bibliotheksexemplar mit 
Stempel und Rückennummer (evtl. in Folie eingeschweißt).  
Falls Bestelltes nicht innerhalb 30 Tagen geliefert wurde, ist der Titel bereits verkauft. Sollte ein Titel 
kurzfristig (90 Tage) erneut angekauft werden können, wird dieser automatisch nachgeliefert. 
Benachrichtigung über verkaufte Titel nur auf Wunsch ! -  2007  - 

> Fax 0511 / 61 40 75 <  > E-Mail amueller@hannover .sgh-net.de < 
 

 

 



Antiquariatsangebot Nr. 707  - 2 - 

 

14) Börner,Rudolf:  Welcher Stein ist das ?. Tabellen zum Bestimmen der wichtigsten Mineralien, Edelsteine und 
Gesteine. 119.-148. Tsd. 201 S. m. 224 Textbildern und 191 Mineralien, Edelsteine und Gesteine auf 16 farbigen 
Tafeln.. Franckh'sche. Stuttgart. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3CK3485}  10 €  

15) Brauns,R.+K.F.Chudoba: Mineralogie. Sammlung Göschen.Band 29.De Gruyter&Co.Verlag.Berlin.1943.143 
S.kl.8.m.125 Textfiguren und 9 Textabb.Kt.-3).    {2K1826}  7,16 €  

16) Bulletin of the National Speleological Society: Volume Twenty-Four.Part Two. Symp. on Cave Mineralogy. 
7/1962. 106 S. gr8. m. zahlr. Abb. (U. , St)Kt. -2).    {AU1076}  5,11 €  

17) Bureau D'Etudes Geologiques et Minieres: Les Ressources minerales de la France d'outre-mer II - Le fer le. 
Mangenese, le Chrome, le Nickel, L'Etain, le Tungstene, le Graphite, le Glucinium le Molybdene, le Cobalt, le Titane, 
le Vanadium. Inhalt u.a.: Betier,G. - Les Gisements de fer Nord-Africains. Neltner,L. - Le Manganese. Publications du 
Bureau D'Etudes Geologiques et Minieres Coloniales. 436 S. gr.8. mit zahlr. Kartenskizzen und Textabbildungen.. 
Societe D'Editions Geographiques. Paris. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: französisch   {AM3260} 35 €  

18) Cervenka,Martin+Viera Ferakova+weitere: Unsere Natur: Pflanzenreich und Gesteine. Führer durch die 
mitteleuropäische Pflanzenwelt u.a.Farne, Algen, Pilze, Liliengewächse, Orchideen sowie 100 der wichtigsten 
Gesteine und Minerale. Sonderausgabe für Prisma Vlg. Gütersloh. 1981. 392 S. Quart. m. 1785 farbigen Abbildungen 
von Jindrich Krejca. (Na.). Ln.-1/2). ISBN: 3570098567.   {AD3134}  28 €  

19) Congres 6. International: de la Preparation des Minerais,Cannes 1963.714 S.m.425 Fig.,Quart,Hln.. -2).    
{AD557}  24,54 €  

20) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1 und 2.1992. Referate der Vorträge und Poster der 70. 
Jahrestagung der Gesellschaft vom 12. bis 20. September 1992 in Tübingen. Beihefte zum European Journal of 
Mineralogy. Vol.4. 1992. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. XIV. 313 und 122 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. Kt.-2)2 Bde..    {AC2989}  35,79 €  

21) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1 und 2.1993. Referate der Vorträge und Poster der 71. 
Jahrestagung der Gesellschaft vom 3. bis 12. September 1993 in München. Beihefte zum European Journal of 
Mineralogy. Vol.5. 1993. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. XX. 312 und 188 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. Kt.-1)2 Bde..    {AC2988}  35,79 €  

22) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1 und 2.1994. Referate der Vorträge und Poster der 72. 
Jahrestagung der Gesellschaft vom 17. bis 25. September 1994 in Freiberg. Beihefte zum European Journal of 
Mineralogy. Vol. 6. 1994. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. VII. 387 und 228 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. Kt.-1)2 Bde..    {AC2987}  40,9 €  

23) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1 und 2.1996. Referate der Vorträge und Poster der 74. 
Jahrestagung der Gesellschaft vom 9.bis 12. September 1996 in Kiel. Beihefte zum European Journal of Mineralogy. 
Vol. 8. 1996. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. XX. 333 und 83 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Kt.-1)2 
Bde..    {AC2986}  35,79 €  

24) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1 und 2.1999. Referate der Vorträge und Poster der 77. 
Jahrestagung der Gesellschaft vom 28. August. bis 1. September 1999 in Wien. Beihefte zum European Journal of 
Mineralogy. Vol.11. 1999. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. XXIII. 256 und 136 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. Kt.-1)2 Bde..    {AC2990}  30,68 €  

25) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1.1995. Jahrestagung Mineralogie. Referate der Vorträge und 
Poster der 73. Jahrestagung der Gesellschaft vom 11. bis 14. September 1995 in Straßburg. Beihefte zum European 
Journal of Mineralogy. Vol.7 1995. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. VII. 288 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabb. Kt.-1).    {AC2995}  25,56 €  

26) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1.1997. Referate der Vorträge und Poster der 75. Jahrestagung 
der Gesellschaft vom 15. bis 19. September 1997 in Köln. Beihefte zum European Journal of Mineralogy. Vol.9. 
1997. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. XXII. 411 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Kt.-1).    {AC2993} 25,56 €  

27) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1.1998. Referate der Vorträge und Poster der 76. Jahrestagung 
der Gesellschaft vom 6. bis 9. Oktober 1998 in Berlin. Beihefte zum European Journal of Mineralogy. Vol.10. 1998. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. XX. 340 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Kt.-1).    {AC2992}  25,56 €  

28) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Berichte.No.1.2001. Referate der Vorträge und Poster der 79. Jahrestagung 
der Gesellschaft vom 9. bis 14. September 2001 in Potsdam. Beihefte zum European Journal of Mineralogy. Vol.13 
2001. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. XXI. 248 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Kt.-1).    {AC2994} 25,56 €  

29) Deutsche Mineralogische Gesellschaft: Fortschritte der Mineralogie,Kristallographie und Petrogrpahie 
6.Band. Hsg. Von G. Linck. Inhalt u.a.: Beckenkamp,J. - Syngonie und Raumgitter. Rinne,F. - Die geothermischen 
Metamorphosen und die Dialokationen der deutschen Kalisalzlagerstätten. Schulz,Karl - Die Koeffizienten der 
thermischen Ausdehnung der Mineralien und Gesteine und der künstlich hergestellten Stoffe von entsprechender 
Zusammensetzung. 245 S. gr.8. mit 46 Textabbildungen.. G.Fischer. Jena. 1920. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AT1492}  12 €  

30) Doelter,C.: Petrogenesis. Die Wissenschaft.Sammlung naturwiss.+mathematischer 
Monographien.13.Heft.Viewg+Sohn.Braunschweig.1906.XIII, 261 S.m.1 Lichtdrucktaf.+5 eingedruckten Abb.Hld.-
2).    {2E817}  40,9 €  
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31) Eppler,Alfred:  Die Schmucksteine und die Schmuckstein-Industrie. Aus Natur und Geisteswelt. 376. Bändchen. 
Teubner Verlag. Leipzig. 1912. IV. 83 S. m. 64 Abb. Ln.-2).    {2S190}  14,32 €  

32) European Journal of Mineralogy: Vol.10.1998.Number 1 bis 6. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1386.+ VII. S. gr.8. m. Textabb.(Neupreis 490,-) Kt.-1)6 Hefte.    
{AC3000}  115,04 €  

33) European Journal of Mineralogy: Vol.11.1999.Number 1 bis 6. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1146. VIII. S. gr.8. m. Textabb. Kt.-1)6 Hefte (Neupreis 490,-).    
{AC3001}  115,04 €  

34) European Journal of Mineralogy: Vol.12.2000.Number 1 bis 6. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1322. VIII. S. gr.8. m. Textabb. (Neupteis 520,--) Kt.-1)6 Hefte.    
{AC3002}  127,82 €  

35) European Journal of Mineralogy: Vol.13.2001.Number 1 bis 4. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 211,220-430,438-646 und 654-809. S. gr.8. m. Textabb. (alter 
Neupreis 396,--)Kt.-1)4 Hefte.    {AC3003}  120 €  

36) European Journal of Mineralogy: Vol.4.1992. Collection of reprints. Fortschritte der Mineralogie. Deutsche 
Mineralogische Gesellschaft. Münster. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. ca. 260 S. gr.8. m. 
Textabb. Kt.-1) (88,--).    {AC2996}  20,45 €  

37) European Journal of Mineralogy: Vol.5.1993.Number 1 bis 6. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1256. IX. S. gr.8. m. Textabb. (Neupreis 440,-) Kt.-1)6 Hefte.    
{AC2997}  92,03 €  

38) European Journal of Mineralogy: Vol.6.1994.Number 1 bis 6. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1018. VIII. S. gr.8. m. Textabb. Kt.-1)6 Hefte (alter Neupreis 
440,-DM).    {AC3005}  92,03 €  

39) European Journal of Mineralogy: Vol.7.1995.Number 1 bis 6. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1462. IX. S. gr.8. m. Textabb. Kt.-1)6 Hefte (Neupreis 440,--).    
{AC3004}  92,03 €  

40) European Journal of Mineralogy: Vol.8.1996.Number 1 bis 6. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1444. VIII. S. gr.8. m. Textabb. (Neupreis 440,-) Kt.-1)6 Hefte.    
{AC2998}  92,03 €  

41) European Journal of Mineralogy: Vol.9.1997.Number 1 bis 6. Deutsche Mineralogische Gesellschaft. Münster. 
Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1344.+ VIII. S. gr.8. m. Textabb. (Neupreis 460,-) Kt.-1)6 Hefte.    
{AC2999}  102,26 €  

42) Fiege,Kurt: Die Epirogenese des Unteren Muschelkalkes in Nordwestdeutschland. I. Teil. Sonderabdruck aus 
dem Zentralblatt f. Min. Jahrgang 1938, Abt. B., No. 5. 143-170 S. (div. St.). geheftet.-2).    {AG2300}  5 €  

43) Fraas,E.: Der Petrefaktensammler.Ein Leitfaden zum Sammeln und Bestimmen. der Versteinerungen 
Deutschlands(Schriften des Deutschen Lehrerverein für Naturkunde XXV.Bd.)Vlg.K.G.Lutz.Stgt.1910.VI+249 
S.m.72 Taf.+139Fig.i.T.Ln.-2).    {2L180}  71,58 €  

44) Fraas,E.: Der Petrefaktensammler.Ein Leitfaden zum Sammeln und Bestimmen der. Versteinerungen 
Deutschlands.Vlg. K.G.Lutz.Stgt.1910.VI+249 S.gr8.m.72 Taf.+139 Fig.i.T.Ln.-2).    {2B782}  71,58 €  

45) Fraas,E.: Der Petrefaktensammler.Ein Leitfaden zum Sammeln und Bestimmen der. Versteinerungen 
Deutschlands(Schriften des Deutschen Lehrervereins für Naturkunde XXV.Band)K.G.Lutz´Vlg.Stgt.1910.249 
S.gr8.m.72 Taf.u.139 Fig.i.T.Ln.-2).    {2B30}  71,58 €  

46) Frankreich: Soubeiran,A.: Etudes des Gites mineraux de la France.Bassin houiller du Pas-de-Calai. s, 
2.partie:A.Soubeiran, Sous-Arrondissement mineralogique de Bethune.Texte.Paris 1898.414 S.m.Abb.+Tab., Folio, 
br.-2).    {AD475}  30,68 €  

47) Frieling, H.:  Edle Steine. Ein Kapitel aus der Mineralogie. Kosmos-Bändchen. Franckh'sche Verlagshandlung. 
Stuttgart. 1937. 63 S. m. 57 farb.  Abb. und  4 Taf. m. zahlr. Abb.  Ln.-2/3).    {2F2533}  9 €  

48) Gessel,T.P.van: Factors influencing the mineral content of herbage. (S. A. Agri Digest No. 20) S. 35 - 41. m. 
zahlr. Tab.) Sonderabdruck Offprint. 1970. Guter Zustand. geklammert. Sprache: englisch   {SA17786}  2,4 €  

49) Graf,Peter: Taschenbuch zum Mineralbestimmen. 1.-5. Tsd. Kosmos, Gesellschaft für Naturfreunde. 117 S. m. 
zwei farbigen Tafeln und zahlr. Textabbildungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1920. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: 
deutsch   {AI3007}  10 €  

50) Grütter,Otto:  Kristallographische Untersuchungen an Perchloraten. Akad. VlgsGes. mbH. Lpzg. 1939. S. 48-59. 
gr8. m. 3 Txtfig. br-2).    {R73747}  5,11 €  

51) Gübelin,Eduard: Edelsteine. Vlg. Hallwag. Stgt. (o. J. )ca. 40 S. m. zahlr. farb. Abb. (U. )Pp. -2).    {AM1569}  9,2 €  
52) Gürich,Georg: Das Mineralreich(Hausschatz des Wissens Abteilung IV Band 6). 

Vlg.Neumann.Neudamm.1899.754 S.gr8.m.521 Abb.i.T.+8 Taf.u.Beilagen i.Schwarz-u.Farbendruck.Hln.-2).    
{2B94}  81,81 €  

53) Haack,E.+E.Holzfuß+P.Putzar: Naturlehre für Mittelschulen und verwandte Anstalten.Zweites Heft. Chemie 
und Mineralogie. 3. Aufl. Quelle&Meyer Vlg. Leipzig. 1927. 142 S. m. 2 farb. Tafeln und zahlr. Textabb. (insgesamt 
braunfleckig)(unterer Rand wasserrandig)(wenige Textanstreich. Bleistift). Hln.-3).    {AF2053}  6 €  
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54) Helms,Jochen: Die Botschaft der Steine. Geologische Streifzüge durch unsere Heimat.Verlag Neues 
Leben.Berlin.1985.313 S.m.zahlr.s/w.Tafeln und Textabb.Pp.-2).    {AI2186}  8,18 €  

55) Henniger: Lehrbuch der Chemie in Verbindung mit Mineralogie für höhre. Lehranstalten Teil 
II.17.Aufl.Vlg.Teubner.Lpzg.1927.VIII+366+39 S.gr8.m.207 Abb.i.T.+1 Titelbild.Ln.-3).    {3A4396}  10,23 €  

56) Herz,Richard: Die Gesteine der Ecuatorianischen West-Cordillere vom Pululagua bis Gu. agua-
Pichincha.Dissertation Univ.Berlin 1892.76 S.m.1 Tafel, Quart, br.-2/3).    {AD269}  12,27 €  

57) Hoy,Dale Leadbeater+Paul M.Catling: Necklaces from Nature-Seed Jewelry. (S. A. Davidsonia Vol. 12, Nr. 3) 
1981. S. 63 - 77. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {R63532}  4 €  

58) Huckriede,Reinhold+Rolf Gensen: Zur Kenntnis der Quarzitartefakte von Mardorf(Amön eburger. Becken) (S. 
A. Funberichte aus Hessen 12. Jg. Festschrift Helmut Schoppa zum 65. Geburtstag am 24. Dezember 1972) S. 46 - 75. 
m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. Wiesbaden. 1974. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {4SA10808} 12 €  

59) Institut für Mineralogie und Geochemie: Fragen über die Mineralogie,Geochemie und Genesis der 
Vorkommen der. seltenen Elemente. 193 S.Tab.Abb.Kart. Pp.-3). Verlag der Akd. der Wissensch.. Moskau. 1957. 
Ausreichend. Pappeinband. Sprache: russisch   {3D774}  8,18 €  

60) Jubelt,Rudolf+Peter Schreiter: Gesteinsbestimmungsbuch. 3.Aufl.Deutscher 
Vlg.f.Grundstoffindustrie.Lpzg.1975.178 S.m.112 Bildern, davon 24 Farbfotos u.50 Schwarzweißfotos+47 Tab.+4 
Beilagen.Ln.m.U.-2).    {3K1269}  8,18 €  

61) Kanada: Schmid,Hugh-S.de: L'industrie du Feldspath au Canada.Ottawa 1917.131 S.m.12 Zeichngn.,22. 
Tafeln, 2 Karten, kt-2).    {AF169}  12,78 €  

62) Keiser,H.D.: Minerals Yearbook Review of 1940. Washington.1941.VIII, 1458 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2)Bibl..    
{2E258}  24,54 €  

63) Kipfer,Alex:  Ein neues Hobby: Kleinmineralien. Sammeln und Präparieren. Kosmos Bibliothek Band 283. 
Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart.1974. 64 S. m. 38 Farbfot. +8 s/w. Fot. +5 Zeichngn. kt-2). ISBN: 
3440002837.   {AK3508}  6,14 €  

64) Krüger,Karl:  Das Reich der Gesteine. Minerale in Technik, Wirtschaft u.Kultur. Safari Vlg. Bln. 1954. 469 S. gr8 
m. 123 Fot. u. a. Taf. 3 Farbtaf. 26 Ktn. 82 Zeichngn. u. 2 Faltktn. (Na.). Ln-3).    {2P1074}  20,45 €  

65) Krüger,Karl:  Das Reich der Mineralien und Gesteine. Vlg. Buch und Welt. Safari Vlg. Berlin. 1974. 383 S. m. 
zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m.U.-2).    {3L2238}  7 €  

66) Kühn,Robert:  Über den Mineralgehalt der Salztone(Schriften aus dem Mineralogisch-. Petrograph. Inst. d. 
Univ. Kiel Heft 6)1938. 39 S. gr8. m. Abb. Kt. -2).    {R13526/5}  7,16 €  

67) Laatsch,W.: Dynamik der mitteleuropäischen Mineralböden. Steinkopf Vlg. Dresden+Lpzg. 1954. XI, 277 S. m. 
60 Fig. i. T. u. 20 Abb. a. 6 Taf. Ln-2).    {R32074}  20,45 €  

68) Launay,L.de: Traite de Geologie et de Mineralogie appliquees a l'Art de l`Ingenieur. .Cours professe..Paris 
1922.(Encyclopedie du genie civil+des travaux publics)418 S.m.287 Fig., kt.-2/3).    {AB1782}  20,45 €  

69) Lehmann,J.: Mittheilungen aus dem Mineralogischen Institut der Universität Kiel. Band I.enthaltend:Heft 1-
4.Lipsius&Tischer Verlag.Kiel.Leipzig.1892.IV.384 S.gr.8.m.10 Tafeln und mehreren Textabb.Hln.-2).    {AC2839} 51,13 €  

70) Lentschig,Sieglinde+Hand Joachim Fiedler: Zum Spurenelementgehalt von Braunerde-und Podsolprofilen des. 
Mittelgebirges (S. A. Abh. staatl. Mus. Mineral. Geol. Bd. 11) 1966. S. 281 - 306. m. zahlr. Abb. br. -2) 
Sonderabdruck.    {R63360}  4 €  

71) Leunis,Johannes+Ferdinand Senft: Synopsis der Mineralogie und Geognosie.2.Abteilung:Geognosie. Erste 
Hälfte:Athmosphäro-, Hydro- und Petrographie. Synopsis der drei Naturreiche. Ein Handbuch für höhere 
Lehranstalten. Dritter Theil. Zweite Abtheilung. Hahn'sche Buchhandlung. Hannover. 1876. XIX. 1332 S. m. 122 
Holzschnitten (St.)(erste S. etwas eingerissen)(Rü teilweise etwas lose)(Ecken beschabt)(Rü oben und unten etwas 
ausgefranst). Hld. d.Zt.-2/3).    {AH1588}  60 €  

72) Link,Gottlieb:  Kreislaufvorgänge in der Erdgeschichte. Rede, gehalten zur Feier der akademischen Preisverteilung 
am 15.Juni 1912. Vlg.G.Fischer. Jena. 1912. 39 S.gr.8. Kt.-3).    {3M315}  6 €  

73) Lüttig,Gerd:  The shape of pebbles in the continental,fluviatile and marine facies. (S. A. Extract Publ. No. 
59)1962. S. 254-258. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3397}  4,49 €  

74) Mägdefrau,Karl:  Der Aufbau der thüringischen Zechstein-Riffe. (S. A. Natur und Volk 67) S. 48 - 58. m. zahlr. 
Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1937. Guter Zustand. Broschur.   {5SA716}  4 €  

75) Mägdefrau,Karl:  Lebensspuren fossiler "Bohr"-Organismen. (S. A. Beiträge zur naturkundl. Forschung in 
Südwestdeutschland Bd. II, H. 1) S. 54 - 67. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1937. Guter Zustand. Broschur.   
{5SA1200}  6 €  

76) Marignac,C.: Recherches chimiques et cristallographiques sur les Fluozirconates.For. mule de la 
zircone.Geneve 1860.51 S.+1 Falt-Kte., br.-2).    {AB1638}  9,2 €  

77) Marokko: Bouladon,Jean+Georges Jouravsky: Les Gisements de Manganese volcanogenes de 
Tiouine(Infracamb rien du S. ud marocain)Etude petrogr.+metallogenique.Rabat 1955.180 S.m.9 Ktn., 14Tafeln+1 
farb.geol.Karte, kt-2).    {AF173}  14,32 €  

78) Metz,Rudolf: Antlitz edler Steine.Mineralien,Kristalle. Clg.Chr.Besler.Stgt.1964.188 
S.Quart.m.zahlr.Farbfotos.Ln.m.U.-2).    {AD1095}  30,68 €  
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79) Metz,Rudolf: Edle Steine. Glanz und Zauber der Mineralienund Kristalle.2.Aufl.Vlg.Chr.Belser.1967.256 S.m.115 
Farbtaf.m.148 Abb.Ln.m.U.-2).    {3K1335}  9,2 €  

80) Metz,Rudolf: Edle Steine.Glanz und Zauber der Mineralien und Kristalle. Chr. Belser. Vlg. 1965. 256 S. m. 148 
Abb. Ln. m. U. -2).    {AK3012}  61,36 €  

81) Michele,Vincenzo de: Mineraux.Paris,Editions Atlas 1981.128 S.m.zahlr.farb.Fot.v.Carlo Bevi. lacqua.4o.Ln-1).    
{AD143}  14,32 €  

82) Miniatur-Bibliothek 194-195:  Mineralogie. Paul Verlag.Leipzig.96+16 S.kl.8.m.Textabb.Kt.-2).    {2K2100}  9,2 €  
83) Mittag,M.:  Anfangsgründe der Chemie und Mineralogie. mit besonderer Berücksichtigung der Bedürfnisse des 

praktischen Lebens. 8. Aufl. 71 S. mit 58 Textabbildungen. Lax. Hildesheim. 1977. Guter Zustand. Originalbroschur. 
Sprache: deutsch   {AE3050}  9 €  

84) Mortland,M.M.+V.C.Farmer:  International Clay Conference 1978. Proceedings of the VI International Clay 
Conference 1978 held in Oxford, 10-14 July. Developments in Sedimentology 27. Elsevier Scientific Publ. Comp. 
Amsterdam. 1979. XIV. 662 S. gr.8. m. Textabb. Ln.-2)englisch. Bild vom Einband. ISBN: 0444417737.   {AR1128} 55 €  

85) Mundlos,Rudolf: Wunderwelt im Stein.Fossilfunde-Zeugen der Urzeit. Mosaik Vlg. Mü. (o. J. )279 S. Quart. m. 
zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AS283}  23,01 €  

86) Neiva,J.M.Cotelo: Rochas e minerios da regiao braganca-vinhais 14. 1948.251 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    
{AG1179}  30,68 €  

87) Niedersächsisches Landesmuseum Hannover: Minerale und Gesteine. Niedersächsisches Landesmuseum 
Hannover. Naturkunde-Abteilung. Saal "Mineralogie". Hannover. 1982. 40 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
(bestoßen) geheftet-2).    {3DK492}  6 €  

88) Parks,George A.: Computers in the Mineral Industries.Part 1. Proceedings of the Third Annual Conference 
Sponsored by Stanford University.School of Earth Sciences and University of Arizona.College of Mines.24.-29.June, 
1963.480 S.m.Abb.kt.-2/3).    {2D601}  12,78 €  

89) Paunov,M.+E.Micahilov+G.Georgiev: Condensation of Tungsten Vapours on it is own surface. (S. A. Kristall u. 
Technik, 8, 1 -3) 1973. S. 49 - 57. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA4226}  2,5 €  

90) Provostaye,M de la: Recherches christallographiques. (o.J.)22 S.m 1 Faltbl.br.-2).    {YAC350}  12,27 €  
91) Püning-Speitkamp-Oebike: Grundzüge der Chemie und Mineralogie. f. d. Mittelstufe. . . 

Münster(Aschendorff)1926. VI, 100 S. m. 83 Abb. +2 Taf. , Ln. -2).    {R34979}  6,14 €  
92) Ressources,Les minerales: de la France d'outre-mer V.Le Petrole. Publications du Bureau d'Etudes Geol. etMin. 

Coloniales, Paris 1937, 263 S. m. 37 Fig. (locker)br-2/3).    {AI796}  24,54 €  
93) Rinne,F.: Gesteinskunde für Studierende der Naturwissenschaft,Forstkunde. und Landwirtschaft, Bauingenieure, 

Architekten und Bergingenieure. 4. durchgesehene Aufl. Jänecke Vlgsbuchhandlung. Leipzig. 1914. VII. 336 S. gr.8. 
m. 451 Textabb. (St.)(Einband Ecken bestoßen). Hln.-2/3).    {3A8827}  30 €  

94) Runge,Jürgen: Lokalisierung und Bewertung von Massivsteinvorkommen für Hoch-und. Tiefbauprojekte in den 
feuchten Tropen - Beispiele angewandter Fernerkundung und tropischer Geomorphologie aus Kamerun und der D. R. 
Kongo (S. A. Petermanns Geogr. Mitt. 143) S. 449 - 464. gr8. m. 16 Fig. i. T.) Sonderabdruck Offprint. 1999. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {4SA10932}  6 €  

95) Schackne,Stewart&N.D`arcy Drake: Flüssige Energie. Aus der Welt des Erdöls. Hanseatische Druckanstalt 
GmbH. Hamburg. (o.J.). ca. 1951.aus dem Inhalt:Zum Geleit: ESSO,Und Rußland? Die Erdölvorkommen 
Deutschlands. Die deutsche Mineralölwirtschaft.   171 S. gr.8. zahlr.  Abb. kt. -2/3).    {BR3678}  8 €  

96) Schilling,Samuel: Kleine Schul-Naturgeschichte der drei Reiche.Ausgabe A.Gesamtausgabe. das Tier-Pflanzen-
und Mineralreich enthaltend.Mit dem Pflanzenreich nach dem Linneschen System.Neubearb.durch R.Waeber.Hirt 
Verlag.Breslau.1898.IV.199, 158 und 88 S.m.vielen Abb.einige in Farbendruck.Hln.-3).    {2F2258}  30,68 €  

97) Schlossmacher,Karl: Edelsteine und Perlen. 4.Aufl.Schweizerbart Vlg.Stgt.1965.368 S.gr8.m.115 Abb.i.T.+ 5 
Taf.+ 1Kte als Beilage.Ln-2).    {AC1122}  24,54 €  

98) Schniepp,Hermann: Versteinerungen. Suchen,Sammeln,Präparieren. Kosmos-Bibliothek Band 291. Kosmos. 
Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1976. 70 S. m. 51 farb. (1 S. lose). Abb. kt-2)(Bild vom Einband). ISBN: 
3440002918.   {AK3514}  6,14 €  

99) Schreibers kleiner Atlas: der Mineralogie Heft 1:I.Klasse:Elemente,. Heft 
2:IV.Klasse:Sauerstoffverbindungen.Vlg.Schreiber.Mü.(o.J.)20, 22 S.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2)2 Hefte.    {3K1638} 30,68 €  

100) Schroeder,Diedrich: Mineralogische Untersuchungen an Lößprofilen. (S. A. Heidelberger Beiträge Bd. 4) 1955. 
S. 443 - 463. m. zahlr. Abb. geklammert -3) Sonderabdruck.    {R63327}  4 €  

101) Schumann,Hilmar: Einführung in die Gesteinswelt.Für Freunde und Studierende. der Geographie, Geologie, 
Mineralogie, Baukunde und Landwirtchaft. Vlg. Vandenhoeck&Ruprecht. Gött. 1950. XI+183 S. m. 49 Abb. (St. )Kt. 
-2/3).    {AI2226}  9,2 €  

102) Semiller,Hermann: Vorschule der Chemie und Mineralogie. (Lehrbuch der Physik 3.Teil). 6.Aufl.Weidmannsche 
Buchh.Bln.1927.IX+98 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2)Bild vom Titelblatt.    {3A6177}  7,5 €  

103) Soret,Charles: Recherches sur la Refraction et la Dispersion dans les Aluns cristalli. ses.1884.59 S.br-
3)(SA.a.Archives sciences physiques+nat.t.XII, Geneve).    {AB2370}  7,67 €  

104) Spencer,Oscar F.: Secondary Recovery of Oil.Mineral Industries Extension Services School. of mineral 
Industries.Pennsylvania 1949.438 S.m.zahlr.Abb., Ln.-2).    {AB1765}  13,29 €  
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105) Stark,Michael: Tiefengesteingebiete im Zentrum der Euganeen. (S. A. Neues Jb. für Mineralogie etc. Beil.-Bd. 
71, Abt. A) 1936. S. 363 - 457. m. zahlr. Abb. br. -3) -Sonderabdruck-.    {3SA10476}  7 €  

106) Steinert,Harald: Kleine Gesteinsfibel. Vlg. Sebastian Lux, Orion-Bücher1957. 81S. m. 8 Abb. , kl8o, kt-2).    
{AI1349}  7,16 €  

107) Urbani,Franco: Espeleologia Fisica.Concreciones en Los Sedimentos de la. Cueva de Barute(Mi. 11)Estado 
Miranda(S. A. Bol. Soc. Ven. Espel. III, 1)1970. S. 5-10. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA6536}  2,96 €  

108) Vollstädt,Heiner+Rolf Baumgärtel: Edelsteine. 2.Aufl.Deutscher Vlg.f.Grundstoffind.Lpz.1982.260 S.m.133 
Bildern, 82 Farbtaf.+19 Tab.Ln.m.U.-2).    {2G958}  17,9 €  

109) Vollstädt,Heiner+Rolf Baumgärtel: Edelsteine. VEB Deutscher Vlg.f.Grundstoffindustrie. Lpz. 1980. 218 S.m.121 
Bildern, 32 Farbtaf.+16 Tab. u. einem Anhang über Bezeichnungen und Eigenschaften von Edelsteinen sowie einer 
Beilage. Ln.m.U.-2).    {3P59}  18 €  

110) Weber,Hans: Der junge Steinsammler. Anregungen und Richtlinien für den Aufbau einer Steinesammlung. Volk 
und Wissen Sammelbücherei Serie Q, Band 1. 32 S. mit Illustrationen.. Volk und Wissen. Berlin. 1948. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AF2556}  4 €  

111) Wehnen,Dr.: Boden und Steine.Leitfaden der Mineralogie,Geologie und Bodenkunde zum. Gebrauche an Real-
und Landwirtschaftschulen. Parey Vlg. Bln. 1882. VI, 226S. m. 16 lithogr. Taf. Hln-2/3).    {R30245/5}  30,68 €  

112) Woolley+Bishop+Hamilton: Minerale - Gesteine - Fossilien. Der Kosmos Steinführer. Kosmos. Franckh'sche 
Vlgshandl. Stgt. 1974. 318 S. 600 Objekte in Farbe + 300 Zeichn. Kt.-2). ISBN: 3440040771.   {AK5819}  8 €  
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